



Habla el CAUDILLO a la juventud de España "EL FRENTE DE JUVENTUDES, OBRA PREDILECTA DEL REGIMEN,"

Permanencia en nuestro ser nacional

El discurso del Caudillo ante las fuerzas económicas y sindicales catalanas marca con claridad y precisión la situación actual de nuestra Patria, organizada en régimen vigoroso y fuerte, dentro de la disciplina necesaria para triunfar sobre los mezquinos intereses que arrastran a muchos españoles por cauces desatinados e inconcebibles.

La revolución nacionalsindicalista va cimentada sobre la base de solidaridad del pueblo español organizado en la Falange. Tiene un sentido amplio en orden al desarrollo de los intereses nacionales, siempre por encima de los particulares intereses. Supone, pues, una leal colaboración de buena voluntad por parte de todos los españoles. Todos tienen abierto el camino de su iniciativa siempre que sea progresiva y que el Estado favorece. Ahora bien, el sentido de nuestra revolución, sin que, como dijo el Caudillo, asuste la palabra, nos exige una acción firme en el camino emprendido, obediente a la voz que dirige los comunes afanes. Así lo proclaman las leyes dictadas hasta hoy y lo proclama el entusiasmo del pueblo español que ha sufrido la tiranía marxista y sabe mucho de adonde conducen halagos y promesas fuera de un orden íntegro en la vida social.

Tratamos de volver a la España tradicional que no es precisamente la España de los privilegios y la del regalo y la comodidad. La España tradicional es, por el contrario, aquella de nuestras Ordenes militares con sus caballeros héroes que defendían el solar patrio, mientras los gremios organizaban el trabajo con idéntica mira e igual interés final. Poco importan los grupos disidentes incapaces a la comprensión de la tarea nacional de estos momentos. Cuando en España se han compenetrado las fuerzas productoras con el Ejército, salvaguarda de la Patria, el triunfo fué seguro. Y ahora lo será, pues que tenemos un Ejército reorganizado en amor y disciplina hacia el jefe indiscutible y victorioso, y un pueblo productor que se manifiesta espontáneamente entusiasmado dentro del marco, disciplinado también, de sus organizaciones gritando vehementemente alrededor de su Caudillo un ambicioso y ansioso ¡Arriba España!

ROMMEL,

al frente de sus tanques, asciende por la gran carretera de la costa, se apodera de Benghasi y la rebasa en 25 kilómetros

ENORME BOTIN CAPTURADO

LA SITUACION INTERNACIONAL

ROMMEL A LA VISTA.—Bien puede afirmarse rotundamente que el general Rommel es hoy día el hombre más popular de Alemania. Los alemanes, cuando se les habla de su general africano, sonríen complacidos, participando en parte de los extraordinarios éxitos de aquel jefe.

Durante toda esta guerra la propaganda alemana no se ha cuidado de destacar a ninguno de los generales. A veces nos pasamos semanas enteras sin leer el nombre, por ejemplo, Keitel, que como todo el mundo sabe es el jefe del Estado Mayor Alemán, es decir, que ocupa un lugar, más o menos, equivalente al del general Luddendorf durante la guerra pasada.

Los héroes para los alemanes, a los cuales la propaganda ha dedicado su preferente atención, tanto en la prensa como en el cine y la radio son estos jóvenes que han llevado a cabo hazañas individuales extraordinarias, como el capitán Prien con su submarino, o bien Molders pilotando su invencible avión de caza. Ahora se ha roto la tradición que observaba la propaganda, para realizar en todo lo posible la figura del general

«Después de la Victoria, no podemos volver a la base de partida; no nos conformamos, no nos gusta, no es nuestra España la del punto de partida. Si a ella volviésemos, desgraciadamente, las mismas causas producirían los mismos efectos; y es mucha la sangre derramada, muchos los caídos en la Cruzada y los sacrificios de nuestro pueblo, de nuestros hermanos y de nuestras madres, y, porque es así, el Ejército tiene que mantenerse siempre puro, disciplinado y unido, como espejo de virtudes en el que se mire el pueblo español.»—FRANCO.

BARCELONA.—Discurso pronunciado por Su Excelencia el Jefe del Estado en el teatro Olimpia:

«Camaradas de las Juventudes: Es para mí una satisfacción y una alegría encontrarme en medio de diez mil camaradas de los que constituyen la esperanza del régimen, y para mí una seguridad; pues la obra que comenzamos en la formación de las Juventudes españolas de la Falange es la obra más sólida y eficaz que se ha acometido en cuatro siglos. Vosotros que me escucháis y que habéis conocido en las charlas y conferencias recibidas lo más saliente de la Historia de España, comprenderéis el alcance de esta obra y pensáis que aquellos hechos portentosos que nuestros enemigos atribuyeron a fábulas y leyendas, y que fueron reverdecidos en nuestra Cruzada, son una muestra del genio español y del valor de nuestra raza. Y pensáis vosotros que aquello sucedió cuando las Juventudes españolas estaban abandonadas al más grande de los libertinajes, a la más espantosa de las anarquías; comprendéis lo que puede suceder cuando todas las Juventudes de España, cuando todos los jóvenes españoles se educan en unos principios de amor a Dios, y de servicio a la Patria, y de espíritu de solidaridad entre todos los españoles.

Hemos dicho que el Frente de Juventudes es la obra predilecta del régimen, y eso no es una vana frase, sino una afirmación; y lo apreciaréis este mismo verano, cuando veáis multiplicarse por las laderas de los montes y por las orillas de los mares nuestros campamentos masculinos y femeninos entonando sus cantos hacia Dios por la grandeza de la Patria.

Nuestra calidad de estóicos nos señala que hemos venido al mundo con un destino de servicio; no hemos venido a regalarnos con la vida ni a disfrutar esa paz que muchos burgueses aman; hemos venido a servir a Dios y a una unidad de destino.

Y hemos venido a servir a Dios por que España ha sido el pueblo predilecto de Nuestro Señor. Desde los albores de la vida de España, desde los albores recogidos por nuestra Historia, encontráis siempre a España al servicio de Dios. Y cuando salen los Apóstoles por el mundo a predicar la Buena Nueva, no son otras naciones gentiles las primeras que la reciben; es la tierra española, a la que llega Santiago como muestra perpetua del amor de Dios por nuestro pueblo. Y podrán discutir los historiadores cuál puede ser el año que salió de Jerusalén Santiago, pero no nos podrán discutir jamás que no hay territorio ni nación en el mundo en que tenga más templos el Apóstol, pues por miles se cuentan en nuestro solar y no llegan a cien los que hay fuera de él.

Y si hemos venido al mundo con un espíritu de servicio, a servir al destino histórico español, evidentemente nuestra vida no puede discuir por las formas frías que se habían hecho en España, desgraciadamente ya tradicionales.

Yo sé que no podemos pedir que los árboles corpulentos, que crecieron anárquicos y deformes, se enderezcen. Sería

pedir un imposible. Podremos las ramas malas, destruirnos las inservibles; pero a su lado sembraremos nuestros plantones, que son la fuerza de nuestra juventud; apretémoslos, unámoslos, como se juntan los árboles para formar el bosque, y veréis que pronto sus troncos tiran hacia los cielos apretados y derechos, y sus ramas acabarán encubriendo a las antiguas y ya no habrá más frutos que los dorados de nuestra plantación, los del Frente de Juventudes, en el servicio de la Patria.

«Apreciáis la responsabilidad que esta misión encierra? Al ponerlos ante ella yo voy a pedir una sola cosa: que seáis naturales, que deis expansión a vuestros sentimientos nobles y genero-

so, que seáis siempre sinceros, que destruyáis la falsa hipocresía, no la hipocresía del bien, que no abunda, entre la juventud, sino la hipocresía del mal; los españoles que siendo buenos, por un prurito de falsa hombría quieren aparecer como malos. Así, si vais a la iglesia, hincad las dos rodillas, sin vergüenza por que estáis ante vuestro Dios y de paso por la tierra para servirle; y así hacéis en todo.

Y a vosotras, nuestras Juventudes Femeninas, las más puras que haya habido en España, por sencillas y naturales, rechazad esa frivolidad que se quiere disfrazar de coquetería y que os arrastraría a imitar, con cursilería punible, los malos hábitos de aquellas que

creéis que valen más y que no alcanzan las suelas de vuestros zapatos.

Esta es la obra de la Falange: que España se encuentre a sí misma, que los valores destaquen cuando surjan, que tengamos nuestra propia personalidad, que no tomemos la ajena, que no pongamos freno al servicio de Dios y al servicio de la Patria. Y cuando tengáis duda, cuando vacile vuestra inteligencia, no dudéis; no es vuestra inteligencia ni vuestra razón las que flaquean, es vuestro instinto, es vuestra carne. Haced lo que más os mortifique y habréis servido a España, habréis servido a Dios y habréis servido a la Falange.

Y nada más, queridos camaradas; jurad conmigo que lo haréis con este grito: «¡Arriba España!» (Cifra.)

La nueva generación ante el Caudillo de España

CONSIGNA FUNDAMENTAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES, LA OBEDIENCIA AL CAUDILLO

Te Deum en la Catedral de Gerona

GERONA.—A las cuatro y media de la tarde llegó el Caudillo a la catedral, donde entró bajo palio, cuyas varas eran portadas por los concejales del Ayuntamiento. Acompañado del señor Obispo de la diócesis, el Caudillo se dirigió al altar mayor, donde oró breves momentos. Se celebró un solemne Te Deum. Terminada la ceremonia religiosa, el Caudillo, siempre acompañado del Obispo de la diócesis, se trasladó nuevamente al altar mayor, donde le fueron mostradas las veneradas reliquias de las Santas Dudas. Después, a los acordes del himno nacional, pasó a la sala capitular de la catedral, deteniéndose antes en el lugar donde se conserva la histórica silla de Carlomagno. Una vez en la sala capitular, le fueron mostradas al Generalísimo las joyas de inapreciable valor que allí se guardan.

S. E. el Jefe del Estado, acompañado del obispo, doctor Cartañá, descendió por la gran escalinata que da acceso a la catedral basílica, ante el entusiasmo desbordante de los miles de personas que allí se agolpaban, mientras la banda militar de la 42 división interpretaba el himno nacional. Al final de la escalinata el obispo se despidió del Caudillo con un efusivo apretón de manos, en medio del entusiasmo general, que vitoreaba sin cesar a España y a Franco. El Caudillo subió a su automóvil y comprendió la marcha lentamente, debido a la gran multitud, con dirección a Barcelona. Durante su paso por los pueblos del trayecto se reprodujeron las muestras de cariño y adhesión al Jefe del Estado

por parte del gentío que se agolpaba para saludarle.—Cifra.

Concentración del Frente de Juventudes

BARCELONA.—El teatro Olimpia donde esta tarde se ha celebrado el importante acto organizado por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, presentaba desde mucho antes de la hora anunciada para su celebración, un extraordinario aspecto. Los alrededores del teatro, ronda de San Antonio y calles adyacentes, presentaban una vista maravillosa, especialmente por las bonitas rojas de los camaradas y formaciones de centurias que habían de rendir honores al Caudillo. Miles y miles de personas se agrupaban en los alrededores para aclamar nuevamente al Jefe del Estado. La fachada del Olimpia se hallaba adornada con banderas nacionales y del Movimiento, así como diversas inscripciones de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!» «¡Arriba España!» y «¡Viva España!» Durante toda la tarde han llegado centurias y más centurias del Frente de Juventudes, que van situándose en los lugares que de antemano le habían sido designados. La Sección Femenina del Frente de Juventudes se situó en la parte derecha del gran Coliseo, haciéndolo a la izquierda los flechas y cadetes.

Los guiones de las centurias de Barcelona eran llevados por flechas y cadetes, que se colocaron al lado del escenario. En medio de la pista de circo, camaradas de la Sección Femenina se sentaron en torno a un simulado fuego de campamento, vistiendo sus típicos trajes de montaña. Detrás de la pista, al fondo del escenario, se ha montado un sitial de honor para el Caudillo y más atrás se levantó un gran escudo imperial que remata en dosel con la bandera nacional. Las personalidades que acompañan a Su Excelencia el Jefe del Estado se situaron a ambos lados de la tribuna.

Llegada del Caudillo

A las siete y quince de la tarde llegó al teatro Olimpia Su Excelencia el Jefe del Estado. Le acompañaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y demás personalidades y séquito. Han rendido honores a Su Excelencia la centuria Luis Moscardó, de cadetes, con bandera, banda de tambores y cornetas de la provincial y gastadores. El Generalísimo, al descender del coche, pasó revista a dicha centuria, acompañado del camarada Correa.

Al entrar Su Excelencia el Jefe

del Estado en el teatro, los 10.000 camaradas allí concentrados entonaron el himno del Frente de Juventudes «¡Prietas las filas!». A su paso 50 guiones de centurias se inclinaron en señal de salutación. El jefe nacional de Falange se dirigió al sitial dispuesto al efecto en el escenario.

En el momento en que el Caudillo se situó en el centro de la tribuna coincidió con la terminación del himno que interpretaron los camaradas de Frente de Juventudes. Entonces el Caudillo dió el grito de «¡Por el Imperio hacia Dios!», que fué contestado con el ritual de «¡Arriba España!», seguido de una estruendosa ovación y los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!». La demostración de entusiasmo duró más de diez minutos y sólo la voz de mando de silencio y el toque de atención lograron acallar las manifestaciones de cariño que dispensan al Generalísimo las juventudes falangistas de esta ciudad.

Después el Caudillo, que contestó durante todo el tiempo brazo en alto y visiblemente emocionado, tomó asiento en el sillón presidencial y concedió la palabra al camarada

(Continúa en 4.ª página).

30 DE ENERO DE 1942

Un aniversario

Hoy hace nueve años que Adolfo Hitler ascendió a la cumbre del supremo poder en Alemania, representando en toda su plenitud la doctrina del Nacional-socialismo que sustituyó a todos los modos políticos en que, hasta entonces, se basaba el régimen político alemán.

Tomó la dirección de su país en circunstancias bien adversas. Los enemigos de su pueblo, mediante el injusto Tratado de Versalles, le tenían en esclavitud, no permitiendo la expansión por el mundo de una de las naciones más capacitadas. Y él, dándose cuenta perfecta, del panorama mundial y de las energías de su raza, trató de romper las ligaduras a que le tenían sujeto las democracias, y con suma cautela y espíritu indomable, fué derribando todos los obstáculos que se oponían al engrandecimiento de su nación. Pedimos a Dios se dige bendecirle en esta fecha para que sepa dirigir a su noble pueblo por sus caminos de salvación.

Ecuador y Perú resuelven su pleito de fronteras, mediante un nuevo trazado de límites

RIO DE JANEIRO, 29.—El litigio fronterizo entre el Perú y el Ecuador ha quedado definitivamente resuelto en virtud de un acuerdo firmado por los representantes de los países interesados.

Según unas informaciones, la firma de este convenio se efectuó antes de la sesión de clausura de la Conferencia Interamericana, y según otras, después, en una reunión especial a la que asistieron los delegados de las potencias mediadoras y los ministros de Asuntos Exteriores del Brasil, Perú, Ecuador y Colombia.

El protocolo prescribe que las tropas peruanas deberán retirarse de los territorios situados al otro lado de la nueva frontera aceptada por los dos países, mientras que el Ecuador sólo podrá mantener fuerzas en la parte occidental y en los límites establecidos por el acuerdo de Talara. Los dos Gobiernos aunque reconocen como definitiva la nueva línea fronteriza, admiten la posibilidad de que se lleven a cabo pequeñas rectificaciones eventuales por mediación de las naciones que han actuado de mediadoras.

En el frente ruso conquistan los alemanes varias localidades

Hundimiento de dos contratorpederos en Endau

Parte alemán

BERLIN, 29.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«A consecuencia de los violentos temporales de nieve se registran escasas actividades militares en Crimea y en el sector meridional del frente oriental. Con motivo del aniquilamiento del grupo de fuerzas enemigas en la costa meridional de Crimea, como se informó en el parte de guerra de ayer, han caído en poder de las tropas alemanas y rumanas 840 prisioneros, 12 cañones y 111 ametralladoras y lanzagranadas.

En el frente del Donetz las formaciones alemanas y eslovacas rechazaron ataques locales de los soviets. Los contraataques propios obtuvieron éxito.

En el sector central del frente, el enemigo atacó sin éxito en varios puntos. En los ataques propios se tomaron, tras violentas luchas, numerosas localidades y se han recogido bastantes cañones.

En el sector septentrional del frente oriental el enemigo prosiguió sus ataques y las luchas continúan aún parcialmente.

El sudeste del lago Ijmen, en el frente de cerco de San Petersburgo y en el frente germanofinlandés en Laponia, acciones propias de las tropas de asalto, que tuvieron éxito.

Sobre todo, en los sectores central y septentrional intervinieron en las luchas terrestres fuertes formaciones aéreas de combate y caza. Fueron incendiados numerosos aviones soviéticos.

En África del Norte viva actividad de las patrullas en Cirenaica. Los ataques aéreos se dirigieron con éxito contra las columnas de vehículos concentraciones de tropas y depósitos de carburantes en la región cos-

Cómo financió la U. R. S. S. sus gigantescos armamentos

Un hecho verdaderamente increíble es el método de financiamiento del Estado bolchevique. Como es sabido, los soviets obligaban a los campesinos a consignar a las autoridades los productos de la agricultura a base de precios establecidos.

El Gobierno por su parte revendía a los consumidores estos productos, imponiendo un aumento de cerca del 1.500 por 100 sobre los precios. Con las utilidades así realizadas Moscú se procuraba los medios para financiar su gigantesco programa de armamentos que debía servir para bolchevizar al mundo.—(C. E.)

tera norteafricana, desde Bengasi hasta Marsa-Matruk.

Durante los ataques nocturnos y diurnos contra los aeródromos británicos de la isla de Malta fueron averiados varios aviones en el suelo.

Los bombarderos ingleses que intentaron la última noche atacar Muenster fueron rechazados por la fuerte defensa antiaérea. Arrojaron sin fijación de objetivo algunas bombas en el noroeste de Alemania. Entró la población civil hay que lamentar pocas pérdidas. En algunos puntos se registraron daños en las casas. Fueron derribados tres aparatos enemigos.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 29 (S. E. T.).—Parte de guerra italiano:

«Destacamentos de reconocimiento desplegaron el miércoles viva actividad en la zona occidental de Cirenaica.

A pesar de los incessantes y violentos temporales de arena, el Arma aérea italiana ha realizado repetidos y eficaces ataques contra la retaguardia enemiga.

Continuaron los ataques de las fuerzas aéreas del Eje contra Malta, bombardeándose los objetivos militares. Fué abatido en lucha un avión enemigo.

Los aparatos británicos atacaron Trípoli, resultando algunos heridos. En el curso de un vuelo de reconocimiento sobre Catanzare ha caído, cerca de Marcellinara, un avión inglés. El piloto ha sido hecho prisionero.—EFE.

Parte nipón

TOKIO, 29.—Comunicado del Cuartel general imperial:

«Dos contratorpederos japoneses han interceptado a los contratorpederos británicos «Thanet» y «Vampire», que intentaban obstaculizar nuestras operaciones de desembarco en Endau. Las embarcaciones japonesas obligaron al enemigo a aceptar combate y hundieron al «Thanet», de 905 toneladas, mientras el «Vampire», de 1.090, lograba esquivar el encuentro y huir. Ninguno de los contratorpederos japoneses sufrió daño alguno. El encuentro se registró el día 26, a lo largo de Endau.—EFE.

Venta de fincas

Por sus actuales propietarios se ofrecen en venta once rústicas y seis urbanas en Navas del Marqués y su término, entre ellas varios prados con regadío. Para tratar, con los Bancos del Oeste de España, Central o Avila, en ésta.

Parte inglés

LONDRES, 29.—Comunicado del Almirantazgo:

«Nuestros contratorpederos «Thanet» y «Vampire» han interceptado una formación naval japonesa compuesta de un crucero y tres contratorpederos que navegaban a lo largo de la costa oriental de Malasia, frente a Endau. Nuestras unidades entablaron combate con el enemigo, que intentó la retirada, y comenzó la caza, durante la cual un contratorpedero japonés fué hundido y otro averiado.

El Consejo del Almirantazgo lamenta tener que comunicar que el «Thanet» fué perdido en el curso del combate. El «Vampire» no sufrió daños ni víctimas. Se espera que muchos miembros de la tripulación del contratorpedero británico hundido hayan podido ser salvados. Los más próximos parientes de las víctimas serán informados tan pronto como sea posible.—EFE.

Altos cargos militares

Disposiciones del «Boletín Oficial del Estado»

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ejército.—Decretos nombrando capitanes generales de la sexta región militar al general de división don Eugenio Espinosa de los Monteros, y de Baleares, al general de división don Juan Bautista Sánchez González. Nombrando general jefe del noveno Cuerpo de Ejército al general de brigada don Máximo Bartoméu González Longoria; jefe de la 12 división al general de brigada don Eduardo Recas Marcos; gobernadores militares de Menorca, Barcelona, Burgos, Bilbao y Cádiz, respectivamente, a los generales de brigada don José María del Campo Tabernillas, don Fernando Moreno Calderón, don Rogelio Gorgojo Lezcano, don Natalio López Bravo y don Joaquín Lahuerta López.

Decretos por los que se nombran profesor principal de la Escuela Superior del Ejército al general de brigada don Carlos Martínez Campos y Serrano; profesor principal de la Escuela Superior del Ejército al general de brigada don Juan Petrina Aurrecoechea; general jefe de Ingenieros de la primera región militar al general de brigada don Anselmo Arenas Ramos, y de la cuarta, al general de brigada don Joaquín Coll Fúster; general jefe de Ingenieros del Ejército de Marruecos, al general de brigada don José Sanjuán Otero; general jefe de Artillería de la primera región militar, al general de brigada don Manuel Esquivias Zurita; jefe de Servicios de Cría Caballar y Remonta, al general de brigada don José Frutos Dieste.

DENUNCIAS

Por infracción al Código de circulación

La Guardia civil de Mingorría, ha denunciado a los vecinos del mismo pueblo, Ramón Fernández González y Cándido Pindado Serrano.

—La Guardia civil de Villafranca ha denunciado a los vecinos del mismo pueblo, Juan Escribano Rico, Víctor Francés Martín y Eulogio Herrera Herrera.

Detenido por hurto

La Guardia civil de Villatoro ha denunciado al vecino de Mufotello, Feliciano Yustes Canales, autor de numerosos robos de aves y corderos a varios vecinos.

Avila, Tip. y Enc. de Senés Martín

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Avila
CIRCULAR NUM. 27

En virtud de las facultades conferidas a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en el Art. 19 de la Ley de 24 de junio de 1941 y de acuerdo con lo establecido en el párrafo 3.º del Art. 7.º del Decreto del Ministerio de Agricultura de fecha 15 de agosto del año en curso, el Excmo. señor Comisario General, por Circular número 271, ha tenido a bien disponer lo siguiente:

1.º Los productores y tenedores de cereales y leguminosas para piensos, quedan obligados a entregar en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo la totalidad de estos productos que figuren disponibles para la venta en sus declaraciones C-1 y C-1R, en todo el territorio Nacional, dentro del plazo comprendido entre el día 15 de enero de 1942 y el 28 de febrero del mismo año, ambos inclusive.

Los productos a que afecta esta orden de entrega obligatoria son:

Avena, cebada, alpiste, mijo, panizo, sorgo, yeros, algarrobos, almortas para pienso, altramuces, guisantes, habas caballeras y veza.

2.º Todo productor o tenedor de las citadas mercancías que no entregue las cantidades disponibles para la venta o reserve piensos para sus ganados en mayor cuantía que la establecida en el párrafo 42 del artículo 12 del Decreto de referencia quedará sujeto a lo dispuesto en la ley de 16 de octubre del pasado año, siendo puesto inmediatamente a disposición de la respectiva Fiscalía Provincial de Tasas, que a su vez pasará el tanto de culpa a los Tribunales Militares competentes en la represión de ocultaciones y acaparamientos, caso de estimarlo oportuno.

El gobernador civil, *Alejandro Alvarez López-Baños*.

Del IV centenario de San Juan de la Cruz

El pueblo de Ubeda (Jaén) se adhiere a los actos conmemorativos del S. E. U. al místico abulense

El jefeatura provincial del SEU de Avila se ha recibido un telegrama de Ubeda (Jaén), uniéndose a los actos del Sindicato Español Universitario de Avila, en honor de San Juan de la Cruz.

Dice así el comunicado: Jefe comarcal S. E. U. de Ubeda, nos unimos a vosotros actos Centenario San Juan de la Cruz. Por correo enviamos trabajos interesantes sobre el Santo, ya que no cupo el honor de que muriese en esta localidad. Arriba España.

Registro Civil

Día 28 de Enero.

Nacimientos: José Román Remis Fernández (Empedrada, 4, Hospital Provincial); José Méndez Ayuso, (Empedrada, 4).

Día 29.

Nacimiento, Isabel González Pérez, (Yedra, 2).

Defunción, María de las Mercedes Martín Zurdo, de 17 meses (Independencia, 2).

Premios a la Natalidad

¡TRABAJADOR!

El 31 del presente mes de enero expira el plazo para optar al Concurso de Natalidad convocado por la Caja Nacional de Subsidios Familiares. El 19 del próximo mes de marzo se distribuirán 110.000 pesetas a los 102 matrimonios más prolíficos de toda España y se asignarán 10 casas, completamente gratuitas, a los de condición más modesta.

Solicítalo en las Delegaciones de dicho Organismo.

El premio «Virgen del Carmen»,

Recompensará la labor sobre los problemas del mar

Bajo la presidencia de don Luis Rodríguez Pascual se ha reunido el Patronato designado por la Subsecretaría de la Presidencia para la adjudicación del premio del Estado titulado «Virgen del Carmen» y que tiene por objeto la recompensa y el estímulo de cuantos trabajos e iniciativas tiendan al fomento de la devoción española por los problemas del mar. Tomaron posesión de sus cargos tres nuevos vocales, con los que se da participación en la tarea prevista a las representaciones de la industria naviera española, de la Academia de la Historia y de la Asociación de la Prensa.

Se acordó hacer una intensa difusión de lo que este premio significa, como deseo del Estado de fomentar el amor al mar, y se señaló de un modo especial la conveniencia de concretar ese estímulo en todo lo que tienda a una exaltación de la marina española lo mismo de guerra

que la mercante, y a la mayor divulgación de los problemas que afectan al poder naval.

El premio concedido por el Estado es de 300.000 pesetas y puede distribuirse en varias concesiones, según los diversos aspectos que se aprecien, por su eficacia e interés, en el sentido indicado. El Patronato fijará en su día las normas para concurrir al premio y la forma en que adjudicará algunas de sus partes espontáneamente y ante obras o aportaciones realizadas, aunque no hayan de sujetarse a los preceptos de un concurso.

La entrega del premio se efectuará este año por primera vez, con toda solemnidad, en el ministerio de Marina, el día 16 de julio, festividad de la Virgen del Carmen, y ya en años sucesivos quedará establecido ese mismo día y ceremonia para la adjudicación y solemne entrega del premio correspondiente.

DEPORTES

Frente de Juventudes

El próximo domingo, día 1, se celebrará en nuestra capital un festival de baloncesto.

A las tres y cuarto y en la Plaza de Toros se enfrentarán los equipos del F. de J. Vulcano y Africa y a las cuatro y cuarto se celebrará el partido correspondiente al campeonato de Castilla, de primera categoría entre el Real Valladolid y nuestro equipo representativo.

El partido tendrá una gran emoción y nuestros muchachos se tendrán que emplear a fondo ya que el Real Valladolid viene precedido de una justa fama de gran equipo.

Por la mañana continuará el campeonato local de balompié que el F. de J. celebra entre sus afiliados de las Falanges de Voluntarios.

A las diez y media y en el campo del Pradillo se enfrentarán los equipos de la Plana Mayor y Falange José María Caro; a las doce menos cuarto se enfrentarán los equipos de la Falange Melquiades y Galve.

Antes de comenzar los encuentros se desarrollará una lección de gimnasia educativa entre todos los afiliados, según es costumbre en el Frente de Juventudes.

Rja.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 29 de enero de 1942:

Premiado con 25 pesetas, el número 474.

Premiados con 2,50 los números 074; 174; 274; 374; 574; 674; 774; 874; 974.

Delegación Nacional de Prensa

«Premio Sotomayor de Periodismo»

De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa, de fecha 1.º del corriente mes, el día 5 de Febrero próximo expirará el plazo para admisión de los artículos que han de concurrir al Concurso del Premio Sotomayor correspondiente al mes de Enero.

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional consignando el nombre y domicilio del autor, título del periódico y día de su publicación, siendo requisito indispensable que hayan sido publicados en periódicos o revistas españoles en las fechas entre 1.º y 31 del actual.

El tema del Concurso para el mes de Enero versará sobre el destino combatiente de nuestra generación.

Sánchez Prieto

MEDICO

Plat-Venereas-Sifilis

Choque de dos vehículos

La Guardia Civil de Adanero comunica que en el kilómetro 108 de la carretera Madrid-Coruña, del término municipal de Adanero, cuando marchaba un carro conducido por Sebastián Martín Gallego, vecino de dicho pueblo de Adanero, que contenía siete cántaros grandes de leche, fué alcanzado por detrás, por un coche militar conducido por el soldado Pedro Nielfa Alhambra, resultando muerta la caballería del carro; la mayoría de la leche desparada y el carro y camión con desperfectos, ambos. Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Hable hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

GANADEROS

Ante el buen resultado obtenido recibimos nueva partida de

PULPA DE NARANJA

excelente pienso para toda clase de ganado, particularmente para el vacuno, por la gran cantidad de vitaminas que contiene.

AVICULTORES

Disponemos de existencias, a precios muy económicos, de

HARINA DE PESCADO
HARINA DE HUESOS
CONCHILLA DE OSTRAS MOLIDA

Dirigir los pedidos a

Florentino Zurdo, S. A.

Arévalo y Sanchidrián

En AVILA: Moisés Alonso Maroto, Esteban Domingo, 1.

El Diario de Avila en Arenas de San Pedro

RECUERDOS DE ARENAS

La luz de la Candelaria

La fiesta de las Candelas, como tantas otras que pasan casi inadvertidas en Madrid, tiene en muchos pueblos de Castilla una tradición delicada que, más o menos creída por algunos, se cuenta por los más viejos a los más jóvenes en estas frías noches, y congrega a todos en la iglesia el día 2 de Febrero.

Para tal época, si ha llovido bastante, se considera ya vencido el invierno, aunque todavía blanquean mucho los egidos en los amaneceres, y entre la tierra muerta semejan ralladuras de cristal las escarchas.

«Si la Candelaria flora—dicen—el invierno está fuera». Y así es; en los valles fércos, protegidos por las altas sierras nevadas, asoman pronto las primeras flores silvestres; la nueva savia nutre las raíces de los viejos castaños, ondea por el ramaje de los olivos y por las retorcidas cepas de las viñas, dá firmeza a los pinos inalterables, y hace sentir la impaciencia del brote a los cielos tempraneros y a los guindos.

Pero aún pesa sobre estas esperanzas el temor de una helada más fuerte, de una nevada tardía, de un vendaval desatado o de alguna lluvia torrencial que dé al traste con todo.

Y este temor, este sobresalto de lo futuro, es lo que ha de desvanecerse, por tradición, el día de la Candelaria, en la procesión de la Virgen.

Ya está el pueblo congregado en la iglesia. Más solícitas en entrar las mujeres, propicias al rezo y a la murmuración; rehacios los hombres, y sobre todo los señoritos, que han apurado su paseo en la plaza hasta el final del último toque.

Cerca del presbiterio, la imagen de la Virgen está en andas, y, fija en éstas, luce una vela en la que el cerero hizo primores de rizado. En su llama está el secreto de lo que va a pasar. Si no se apaga durante la procesión (que dará una vuelta a la iglesia, por la plaza), el año de buena cosecha es seguro. Pero si no luce a su regreso al templo, es que la amenaza de la esterilidad se cierne sobre el campo.

Junto a las andas, sobre una mesa revestida de blanco, están las ofrendas: dos palomas blancas colocadas en un cestito, sujetas con lazos de seda, y un bizcocho magnífico, rematado por un pequeño ángel, que apoya un pie sobre una bola dorada y levanta con el otro sus faldas azules, cortas y en pliegues como las de una bailarina. Hacia él van como flechas las miradas anhelantes de la chiquillería. Inútiles miradas, que no han de evitar que, a la tarde, autoridades y personalidades se

tomen buenamente el bizcocho con el chocolate a que les invitará el cura.

Entre tanto, las viejas rezadoras miran la llama misteriosa de la vela, con ojos que imploran y confían; los hombres, con cierto respeto algo picado de escepticismo; las mozas casaderas, con algún sobresalto, por el todo acaba en que el mal año les estropee la boda. Y ante la Virgen, plenamente dichosas, las dos niñas que han de transportar las ofrendas lucen la albura de sus trajes, tan limpios y tan blancos como la pluma de las palomas.

Preciosas niñas y preciosas palomas. Ellas son los únicos seres a quienes allí no combate ningún sobresalto: las niñas porque llevan la paz en sus espíritus; las palomas, porque tienen seguro su retorno al palomar de la casa del párroco. Quizás pese antes sobre éstas el deseo criminal de la vieja ama, cocinera que gusta de platos delicados; pero a buen seguro que la sobrina del cura acudirá en su auxilio, les quitará aquellos leves lazos de seda, y ellas escapan alegres por la ventana al huerto, no sin antes pasearse graciosamente por el limpio vasar, para vengarse un poco de la aviesa intención del ama.

Ha salido la procesión a la calle. Sólo han quedado en el templo varias mujeres delicadas y algunos ancianos, cuyas cabezas no pueden desafiar, descubiertas, a la mañana fría. Ellos conocen a todos los vecinos y saben que van en la procesión los creyentes fervorosos y los frívolos, los hombres de fe y los que vacilan como la llama de la vela rizada de la Virgen, obediente a toda ráfaga de viento.

¿Llegará encendida o llegará apagada? ¿Anunciará la lozanía de los sembrados y la riqueza de los frutales, o será precursora de la maldición de los campos? En todo caso, ¿se cumplirá el presagio?...

No saben esto los ancianos: no lo saben sus vecinos; nadie lo sabe. Quizá depende todo de una brisa ligera, o quizá es un alto designio que la llama misteriosa—igual que la cosecha—resista vendavales...

Pero es mejor que ello sea un misterio para todos; porque así, ni que luzca ni que se apague, los hombres del campo seguirán trabajando con cariño la tierra, esperando siempre que cuajará la flor de los olivos, que darán su fruto zumoso las viñas, y que estallarán, plétoricos, los erizos en los castaños.

Bonifacio Chamorro.

Madrid, enero 1942.

Orientación espiritual

Aunque otra sea la apreciación de los pesimistas, que suelen verlo todo oscuro, desordenado e irreparable, hay que reconocer que en España se opera una saludable reacción en el orden religioso. Se ha purificado y ahuyentado, con fuga de fracaso y derrota, el ambiente laicista, en principio inocuo y tolerante, al parecer, más tarde de asfixia insoportable, que invadió la escuela y el hogar, para últimamente convertir en infierno espantoso, de sangre y fuego, la existencia de los intransigentes con la iniquidad, creyentes sinceros y perseverantes en la fe, con esa firmeza y valor de mártir, que da la verdad inmovible del Evangelio.

Hoy los sacerdotes, escarnio y befa del periódico, del folletón y del mítin, han recobrado su prestigio de abnegación y de cultura, su autoridad de maestro y de padre; son con ansia solicitados por los pueblos, que se alarman e inquietan ante solo la posibilidad de que la escasez de clero les deje abandonados, sin la égida bienhechora de su propio pastor.

Muchos de esos pueblos sienten no menos la preocupación y se toman interés por sus cosas sagradas, por la reparación y conservación de sus templos parroquiales. Ahí están, como ejemplo recomendable, algunos Ayuntamientos del partido de Arenas que consignan en sus presupuestos para tan piadoso destino, Guisando, 20.000 pesetas; Hornillo, 15.000; el Arenal otras tantas, y Santa Cruz del Valle justifica la inversión en las obras de su iglesia, de 70.000 pesetas. Bueno es que vayan dando cuenta los pueblos de esta necesidad y obligación que sobre ellos pesa como propietarios y usufructuarios de sus templos, como lo son de las casas consistoriales, de las escuelas y demás edificios de servicio y utilidad pública para la colectividad.

Plausible sobre todo encomio es la legislación, ínetamente cristiana y muy en armonía con las aspiraciones de la Iglesia, en cuanto a textos, cátedras, formación religiosa y disciplina escolar, que emana uno y otro día del Ministerio de Educación, hasta ahora inalienable y monopolizado por los partidos avanzados, que en sus componendas y amañamientos políticos con otros más moderados en

A la hora de la comida se sentaron a la mesa más de cuarenta comensales.

Por la noche la Juventud Católica obsequió al misacantano de hace cincuenta años, y demás distinguida comitiva con una escogida velada que fué muy del agrado del público. El señor Dégano enternecido y profundamente impresionado dió a todos las gracias por la participación tan íntima y familiar que habían tomado en las fiestas de su jubileo sacerdotal.

Hay que añadir que dicho señor ha querido dejar marcada esa fecha feliz y memorable de su laboriosa vida con un hito de oro, con la fundación de una beca en el Seminario de Avila en recuerdo y agradecimiento a ese centro docente en donde cursó sus estudios eclesiásticos.

A las muchas felicitaciones recibidas únaase la no menos cordial y fraternal del clero abulense.

1.600 PLAZAS PARA
POLICIA ARMADA
La Agencia «MARBERT»
obtiene y presenta documentación para solicitar estas plazas
Avenida José Antonio, 34
Tele. 25797 - 63884
MADRID

todo transigian menos en ser desalojados de ese reducto formidable, desde donde vino haciendo una labor triturante y demoleadora la, por los cuatro costados masónica, Institución libre de Enseñanza.

Coartada está con responsabilidad civil y criminal la libertad de prensa, catalogada por el inmortal León XIII entre las libertades de perdición, de esa prensa blasfema, calumniadora y vendida al judaísmo, que ha jugado a su antojo y capricho con los destinos de la Patria hasta lograr a última hora enfrontar a españoles con españoles, sin saber por qué, como no fuera para, que con el expolio de su oro y su riqueza artística, labrar el desprestigio, la miseria y la ruina de la nación, que tal fué la consigna y tentativa de logias y extranjeros.

Acaso haya quien juzgue excesiva la censura hoy vigente, porque con ella se silencian algunas cosas que debieran saberse y comentarse, mas esto no compensaría, ni con mucho, el bien inmenso que realiza esa acertada restricción, que de no existir, plumas asalariadas hubieran dado al traste nuevamente con la institución del nuevo Estado, que aspira y labora por la restauración y engrandecimiento de España.

Tal vez no se advierta cambio tan manifiesto en lo referente a la moral pública. Efectivamente provoca indignación y repulsa, por ejemplo, el descoco y procacidad de parejas, de ellos y de ellas, en bares, paseos, (del brazo), carreteras, y más en parajes retirados del poblado. No parece sino que la mujer ha perdido la noción del natural pudor y honestidad femenina que es lo que más la hermosea y dignifica.

Mas téngase en cuenta que no se descuenta en un día el árbol corpulento y añoso del mal, en cuyo desarrollo han intervenido a última hora varios factores: la juventud de hoy, que fué la niñez de ayer, de la escuela sin catecismo, la libertad y perversión de la soldadesca, escuela inevitable de toda guerra, el desequilibrio o desproporción sexual por la exorbitante mortandad de hombres en el periodo revolucionario y, por último, la fusión de las dos zonas. Cuentan horrores de la inmoralidad pública que reinaba en la zona roja bajo un gobierno libertario, que no sólo pretendió dar forma legal al adulterio y al concubinato, sino que incluso favorecía la prostitución en los frentes y plazas militares.

El Gobierno actual, como ningún otro, se ha enfrentado y trata de aminorar, al menos, el problema pavoroso de la prostitución, que tantos estragos causa en las almas y en los cuerpos. Ponen espanto las estadísticas oficiales que sobre esta lacra social publica el Ministerio de Gobernación, sin incluir en ellas, claro está, otro núcleo incontable, no controlado por la autoridad, de mujeres que trafican particular y privadamente con su honor.

Al efecto está procediendo a la recogida de esas desgraciadas en lupanares y tugurios para luego instalarlas en reformatorios de reciente creación, como el del convento de Agustinas del cercano pueblo Calzada de Oropesa con 600 recluidas, donde mediante un régimen de atrac-

ción y de capacitación de defensa económica puedan ser rehabilitadas y con garantía de enmienda devueltas a la sociedad.

Oportunísima ha sido la reglamentación del horario de espectáculos y centros de atracción nocturnos impidiendo con esa medida el jolgorio jaranero de trasnochadores, peculiar en España, de trasnochadores perularios que pasaban las horas de claro en claro con peligro de la salud, perturbación de la vida doméstica y quebranto de las energías necesarias para el trabajo y ocupaciones de la semana laborable.

Tampoco ha estado remiso en vigilar e intervenir la escandalosa pornografía, que llenaba los escaparates, voceaban los vendedores y metían por los ojos a los niños, si bien no se ha llegado a la raíz del mal, porque aún corren por ahí revistas, que presumen de serias, con las que la censura debiera ser menos indulgente, así como con algunas películas que se ruedan en los cines. No basta la prohibición de asistir a esas exhibiciones y a los bailes a menores de catorce años. Hay que ir más adelante y, por lo menos, urdir las leyes dadas.

Fuerza es confesar que ha entorpecido el avance de la reforma de costumbres, triste es decirlo, la mujer, no ya la mundana y desentendida de este apostolado, tan propio suyo, sino esa otra de tipo moderno antibia, piadosa y peñera, de mantilla y carmín, de Acción Católica y de vestidos cortos.

Si ellas quisieran... como reza el cantar:

No hay nada que no se alcance en queriendo la mujer; lo imposible se hace fácil cuando en su gusto ha de ser.

CABOS SUETOS

En la noche del día 8 hubo un conato de incendio en el monte público de «El Berrocal». A pesar del viento reinante pudo por fortuna ser sofocado.

El huracán de días pasados causó algunos destrozos en olivares, pinares y demás arbolado.

A causa de la restricción de cupos de gasolina se han reducido los servicios de las líneas de autocorreo de esta villa.

El de Arenas a Avila y viceversa circula solo los lunes, miércoles y viernes.

El de Arenas a Talavera y viceversa los martes jueves y sábados.

El directo, de Arenas a Madrid va los días pares y viene de Madrid a Arenas los días nones.

VENDO

Máquina de escribir portable. Razón: Sr. Hernández. Correos. De cuatro a nueve.

Representantes

con clientela entre las casas de modas y modistas principales, urgen. Dirigirse con referencias a JOMAR. Balmes, 32, 1.º, 2.ª BARCELONA

UNDERWOOD

TALLER OFICIAL

Reparaciones de toda clase de máquinas de Escribir, Sumar y Calcular. Trabajos garantizados por técnicos especializados

Abonos de limpieza y conservación



Piezas de recambio de todas clases - Rapidez y agrado en el trabajo

Academia de Mecanografía-Taquígrafía
S. n Segundo 26. Teléfono 115—AVILA

Bodas de Oro

El 26 de diciembre pasado un fausto y rarísimo acontecimiento, con alborada y repiques de gran fiesta, perturbó el vivir ordinario y pacífico del cristianísimo pueblo de San Esteban del Valle.

Un preclaro hijo de aquella localidad, gloria de la diócesis de Avila, el ilustrísimo señor don Faustino Dégano Gómez, celebraba sus bodas de oro con el sacerdocio.

Es decir, el quincuagésimo aniversario de su ordenación (el 19 de diciembre) le conmemoró en la misma catedral de Calahorra con misa solemne, sermón que predicó el magistral don Eladio Díez y Te Deum.

El de su primera misa (26 de diciembre) quiso festejarle entre los suyos, en el pueblo de su nacimiento y sepulcro de sus padres, en la iglesia de su bautismo y de su primera comunión, y en la que hacía 50 años en aquel mismo día, sobre aquel mismo altar, de dulcísimos y evocadores recuerdos, inmoló y ofreció por vez primera la Sagrada Víctima.

Y la escena, siempre patética y

encantadora de ayer, hoy se reprodujo con dejos misteriosos, mitad alegres, mitad tristes, de un pasado ya lejano.

Bien que el celebrante no era aquel joven agraciado y garboso, de ensueños y esperanzas, que no aportaba entonces otros títulos que el de alumno aventajado del Seminario abulense, sino el sacerdote venerable, de cabeza plateada, agobiado por el peso de los años y méritos admirables de su larga vida ministerial, primero como párroco de Navatalegordo, el de las Hurdes avilesas, después como doctoral y rector del Seminario de Orense y en la actualidad deán de la Catedral y vicario general del Obispado de Calahorra.

Tampoco el pueblo fiel, que ahora llenaba las naves del templo, era en su mayoría el de antaño, aquel que, rebosando admiración, regocijo y curiosidad, vió ascender las gradas del Santuario a un hijo a un hermano, a un paisano suyo, de manos ungüidas y consagradas, e investido de la dignidad más grande que la de rey o emperador en la tierra, como es la excelsa y soberana del sacerdote de Cristo.

Hoy don Faustino echaba a deber la falta de sus padres, de sus herma-

nos, de los que sólo sobrevive el señor Lucio, y de algunos otros familiares, pero allí estaban llenando los vacíos sus sobrinos, los hijos de sus amigos, los descendientes de sus coetáneos, con la asistencia del Ayuntamiento y demás autoridades, escuelas, asociaciones religiosas, todos también llenos de emoción, de júbilo y curiosidad que ofrendaban con el ramillete espiritual de muchas comuniones, el cariño generoso y afectivo de sus corazones, al insigne padre e hijo mayor de San Esteban.

Bin duda que desde el cielo se asociarian a esta gran fiesta, otros sacerdotes hijos igualmente del pueblo, como San Pedro Bautista, protomártir del Japón, don Fidelio González, otro mártir de la reciente cruzada, que murió bendiciendo a sus asesinos, y al sapientísimo y virtuoso don Felipe Robles Dégano, próximo pariente y muy querido del homenajado, lumbrera de las letras patrias que inmortalizará a su pueblo y a su diócesis con las originales obras de Filosofía y Filología, aun no comprendidas y debidamente admiradas, que brotaron de su fecunda pluma.

Dieron realce a la ceremonia los párrocos de las villas del Barranco revestidos con capas pluviales. Ocupó el púlpito el párroco de San Esteban, don Juan Ventura, quien de modo singular puso de relieve el significado de la fiesta y la importancia social del sacerdote católico. A continuación de la Misa, que cantaron los jóvenes de Acción Católica, el celebrante dió la bendición papal, autorizado por concesión especial de Su Santidad Pío XII. El acto terminó con un prolongado y efusivo besa manos.

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.121

DE SOCIEDAD

Enfermo

Ayer tarde le fueron administrados los Santos Sacramentos a nuestro querido amigo, el celoso párroco de Barco de Avila, antiguo compañero de redacción y actual colaborador, don Juan Arrabal. Deseamos el alivio del paciente.

Neerológica

Penosa dolencia ha llevado al sepulcro en el día de ayer, a la edad de 56 años, a la virtuosa señora doña Mercedes García González, viuda del capitán de Infantería, don Andrés Arribas Olarte.

La muerte de esta señora ha causado gran sentimiento entre las amistades con que contaba en nuestra ciudad, donde era muy apreciada.

Esta tarde se ha verificado el acto del sepelio de sus restos mortales con gran acompañamiento de personas.

A sus hijos, madre política y demás familia hacemos presente nuestro pésame. Que Dios tenga en gloria el alma de esta finada señora.

—En Buenos Aires (República Argentina) donde residía, ha entregado su espíritu al Creador, don Eduardo Nieto Rico, persona muy conocida en Avila, donde ejerció en tiempos el comercio durante muchos años, con gran honradéz y afabilidad de trato, haciéndose acreedor a numerosos aprecio y estimaciones. En esta ciudad la noticia de su fallecimiento ha causado honda pena entre sus antiguos conocidos.

A su esposa doña Josefa Nieto Rico, hijos, hermanos, especialmente a su hermana doña Filomena Nieto, vida de Lope Santodomingo, expresamos nuestro pesar y dirigimos a Dios una oración por el eterno descanso del finado señor.

Viajeros

Ha regresado de Madrid: donde ha estado algunos días, el excelentísimo señor Obispo doctor Moro Briz.

—Han llegado don José Roldán Yanguas; el abogado de Madrid, don Rafael Aguilera y esposa, el administrador del Parador de Gredos, don Rafael Fernández Morán, de Madrid el inspector del Trabajo, don Francisco J. y González del Corral, don Eugenio de Manuel Arroyo, inspector de Seguros, y don Antonio Pérez Gómez, comerciante de Madrid; don Miguel A. Estévez Vera, arquitecto; don Juan García Bel-

SE VENDE una casa en la calle de las Covachuelas y otra en la Plaza del Rollo, con corral, pajar y establo. Razón en el Cerrillo de Santiago, núm. 1. Fábrica de mosaicos de Germán Vaquero.

Del viaje del CAUDILLO

Viene de la 1.ª página

Pemartín, jefe de la Academia Nacional de Instructores del Frente de Juventudes, quien en brillantes palabras saludó en nombre de la organización juvenil al Caudillo, renovándose con este motivo las delirantes manifestaciones de entusiasmo. Seguidamente los coros provinciales de cadetes y flechas azules obsequiaron a Su Excelencia el Generalísimo con un selecto concierto de canciones patrióticas y regionales, que merecieron la felicitación y el aplauso personal del Caudillo.

También pronunció un discurso el jefe provincial del Movimiento, al terminar el cual se verifica la entrega de un guión, que éste pone en manos del Caudillo, quien a su vez entrega al delegado provincial del Frente de Juventudes.

A continuación la regidora provincial del Frente de Juventudes hace, por su parte, el ofrecimiento en nombre de las flechas azules. Finalmente, S. E. el jefe del Estado pro-

IV CENTENARIO del nacimiento y bautismo de San Juan de la Cruz

Ciclo de conferencias divulgadoras de la figura y doctrina del Santo, organizado por la Comisión Ejecutiva de la Junta de Honor del Centenario.

Mañana, sábado, a las ocho de la tarde, en el salón-teatro de la Casa Social Católica, disertará el M. I. señor don Teodoro García Robledo, canónigo de la S. A. I. C., sobre el siguiente tema: «En qué consiste la perfección cristiana, según San Juan de la Cruz».

Se reciben donativos para los gastos del Centenario en EL DIARIO DE AVILA.

La persona que se la haya extraviado un gallo, puede recogerlo en Travesía Santa Ana, 7.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por cobro abusivo en el pupilaje de cuatro personas, ha sido sancionado el vecino de El Barraco, José Sánchez Varas, con multa de MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

SE OFRECE ama para criar en su casa, primeriza, de 28 años, casada, Paulina del Barrio, Mironcillo (Avila)

monte, y don José Soler Andreu, inspectores de Seguros ambos; don Aurelio del Portillo Arranola, abogado de Madrid, y el teniente coronel de Intendencia, don Tomás Gaudín García.

—De paso para Pascualcobo, don Vicente Espinel Gómez, ganadero.

—De paso para Madrid, don Aristides Romero Romero, médico; el ingeniero don Antonio Peralba Alvarez; don Antonio López Prado y esposa.

—De paso para Navas del Marqués, ha llegado también don Mariano García Segovia abogado.

—Y de paso para Muñochas, el Excmo. señor marqués de la Regalía, con su sobrino don Ignacio Melgar.

Aniversarios

Esta mañana se han ofrecido sufragios en la Santa por el eterno descanso del alma de don Martín del Monte Martín.

—También hace un año que fallecieron don Pedro Rubio Jiménez, juez municipal de Gamonal y doña Elvira Guerras Saicedo, de García, que murió en Carpio de Tajo (Tledo).

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de esos finados (q. e. p. d.)

Viviendas protegidas en Avila

Ayer se verificó en el Palacio Consistorial la subasta para la construcción de treinta y una viviendas protegidas, que han sido adoptadas por una empresa constructora de Madrid y que se valoran en 640.084.

TRASPASO BAR instalado con vivienda, mínimo 10.000 pesetas. Isaac Peral 5.

OBRERO:

Muchos miles de compañeros tuyos están cobrando el Subsidio de Vejez, a razón de tres pesetas diarias. Si no estás afiliado todavía, o si tu patrono retrasa el pago de cuotas, avisa al Instituto Nacional de Previsión.

SE VENDE EN 125 pts.

Contador eléctrico marca A. E. G. Thomson-Houston «Ibérica», 5 Amperios. 100 voltios. 42 a 100 Razón en esta imprenta.

Centenario de San Juan de la Cruz

En la Casa Social Católica, empezó el nuevo ciclo de conferencias. En el escenario del teatro presidían el acto el Excmo. Sr. Gobernador militar; la Ilma. directora del Instituto de Enseñanza Media; el teniente alcalde, don Jesús Jiménez; el muy ilustre secretario cancliller; los reverendos padres Juan Jiménez y Raimundo Gutiérrez, dominicos; los RR. PP. Isaías y Gonzalo, carmelitas; don Baldomero Jiménez y don Antonio Alfín.

Habla el prior de la Santa

Comenzó diciendo que la finalidad de estas nuevas conferencias era dar a conocer la doctrina del Santo para que los pueblos la vivan. Este será el mejor provecho que podemos sacar de estas conferencias. No vamos a considerar a San Juan de la Cruz como figura literaria, con ser ella preclara, sino como maestro de la vida sobrenatural. A pesar de las altísimas verdades que expone las hace muy asequibles a todos; prueba del gran talento que Dios le concedió. Así lo dice Pío XI.

Su magisterio fué completo: verbal y escrito. Primeraamente lo desarrolló en tierras de Avila: Duruelo y los pueblos circunvecinos fueron evangelizados por él; el monasterio de la Encarnación y muchísimos seglares de nuestra ciudad recibieron su dirección espiritual, con gran aprovechamiento de todos, contándose muchas conversiones de alma

media, en el salón comedor de Capitanía General de esta región, don Atofo Kindeán y su señora, obsequiaron con una cena a Su Excelencia el jefe del Estado y su esposa. Terminada la cena, se ha celebrado un concierto en el salón del Trono, en el que intervinieron el sexteto Bayer, los violinistas Franco Costa y Eduardo Toldrá, los pianistas Blay y Net, María Canela y el tenor rapado Sancho Carreras. En el concierto intervino la estudiante del S. E. U., que dió una audición a beneficio de la Ayuda Universitaria y obsequió a la esposa del Caudillo con un monumental ramo de flores que formaba la insignia del S. E. U., y con ramos de violetas a las señoras y señoritas concurrentes. CIFRA.

Semana extraordinaria a todos los productores

BARCELONA.—Los industriales de Colella, para conmemorar el paso del Caudillo por aquella población, han concedido el importe de una semana extraordinaria a todos sus productores.—CIFRA.

ULTIMA HORA

EL CAUDILLO abandona la Ciudad Condal Camino de Tarragona y en esta ciudad se reproducen las muestras de adhesión y cariño del pueblo hacia el Jefe del Estado

Servicio Informativo de la Agencia EFE

TARRAGONA.—Después de cuatro días de estancia en Barcelona, viviendo jornadas de intensa emoción y recibiendo el fervoroso homenaje del pueblo catalán, esta mañana abandonó el Caudillo la capital de Cataluña. Todas las autoridades acudieron al palacio de Pedralves a despedir a Su Excelencia, ofreciendo preciosos ramos de flores a su esposa. El Caudillo no pudo menos de expresar su satisfacción ante las jornadas vividas.

Seguidamente subió a su coche acompañado por el Excmo. señor Gobernador civil y jefe provincial

del Movimiento y seguido de su séquito emprendió el viaje hacia Tarragona, que ha sido una constante manifestación de entusiasmo y adhesión de los pueblos por donde ha pasado Su Excelencia, tributándole apoteósicos recibimientos. Destaca el de Sitges en donde el trayecto por donde Su Excelencia había de pasar estaba alfombrado con flores formando cuadros bellísimos y alegóricos.

A las once y veinte llegó Su Excelencia el jefe del Estado al límite de la provincia tarraconense donde fué cumplimentado por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías de Tarragona. A las doce y cuarto hizo el Caudillo su entrada en esta capital entre aplausos y vítores de la multitud.

Su Excelencia el jefe del Estado pasó revista a las concentraciones falangistas y de productores sindicados que desfilaron más tarde ante el Generalísimo, renovándose las muestras de adhesión y afecto que han sido constantes en toda la región

catalana. El Ayuntamiento y la Diputación Provincial ofrecieron más tarde al Caudillo una comida de gala.

Los submarinos alemanes hundieron 13 barcos enemigos en aguas americanas

BERLIN.—El Alto Mando alemán comunica que los submarinos alemanes han hundido en aguas americanas 13 barcos enemigos con un desplazamiento total de setenta y cuatro mil toneladas. Desde su aparición en aguas occidentales del Atlántico han hundido 43 barcos mercantes contrarios.

WASHINGTON.—Los submarinos de las potencias del Eje desarrollan su actividad en las costas de la Florida. Las medidas adoptadas son cada vez más eficaces.

Una ciudad conquistada por los japoneses

TOKIO.—Las fuerzas japonesas han conquistado la ciudad de Ulay a 28 kilómetros al norte de Singapur. Continúan progresando las fuerzas japonesas que marcan ahora hacia Singapur por la carretera paralela al ferrocarril.

ROMMEL, al frente de sus tanques...

(Viene de la 1.ª página) cuyo lema es el clásico de que «la mejor defensa es el ataque».

En los círculos militares berlineses se continúa aplicando la calificación de «contraofensiva» a la maniobra del general Rommel, porque a pesar de ser muchos los kilómetros que ha avanzado se quiere andar con mucho cuidado antes de aplicar el adjetivo de «gran ofensiva», a los extraordinarios éxitos que obtiene ahora Rommel en los campos de batalla formados por los desiertos de la Cirenaica, que él conoce y domina a la perfección.

DOS NOTICIAS.—Rommel ha sido ascendido a capitán general por el Führer. Los germano-italianos han llegado a Benghasi. El botín enorme. En un aeródromo se capturaron diez aviones ingleses con sus tripulantes.

Benghasi es una ciudad de más de veinte mil habitantes, y su comercio de exportación era uno de los más importantes del Africa septentrional.

A OTROS FRENTE.—Si extraordinario es lo que realiza Rommel en el norte de Africa, hay que reconocer que el japonés también sigue asombrando al mundo con sus proezas y sus golpes inesperados. La entrada de Tailandia en la guerra, al lado del Japón, permite disponer inmediatamente de un ejército de 100.000 hombres que será lanzado contra Birmania para privar al chino rebelde de abastecimientos de guerra y tal vez para marchar hacia la India. Con sus cien mil hombres, Tailandia hace todavía más difícil la situación del inglés, que como acaba de reconocer «The Times» creía que el peso de la guerra en el Pacífico estaría a cargo de las flotas bri-

Torrón FOTOGRAFO Estrada 7.—AVILA

Información del Magisterio

Erratas

En las notas publicadas atayer sobre las mejoras concedidas al Magisterio en los nuevos presupuestos se deslizaron algunas erratas tipográficas y entre ellas figura la de la cifra de 35 millones como importe total de dichas mejoras siendo así que el aumento de referencia suma 53 millones.

«La vida civil va a discurrir en la organización de la Falange, con sus sindicatos, con sus C. N. S. y con todas las actividades que está encargada de organizar. El que quiera y tenga la conciencia limpia, como nosotros, ha entrado y ha tomado allí su dirección y su consigna; el que no quiera, tened la seguridad de que, por el bien de España, por la salud y el porvenir de nuestra Patria y de todos los españoles, ya que así lo hemos jurado sobre la sangre de los que cayeron, será arrollado.»—FRANCO.

EN EXTREMO ORIENTE.—El grueso de las fuerzas niponas está a 60 kilómetros de Singapur. Cinco centros de importancia restan por tomar antes de llegar a la citada plaza fuerte.